

朱立伦今出席两岸经贸论坛

明日将北上会见习近平，系两党领导人6年来首度会晤

本报综合新华社、中新社等消息 将出席第十届两岸经贸论坛的中国国民党主席朱立伦一行2日午间抵达上海。中共中央台湾工作办公室主任张志军等前往机场迎接。

由国共两党有关方面共同举办的第十届两岸经贸论坛将于3日在上海举行，国共两党及其他台湾党派人士，两岸有关部门、中小企业、青年及基层、经贸科技界、文化教育界代表人士将出席论坛。本届论坛重点面向中小企业、青年和基层民众，旨在深化两岸交流合作，凝聚共识，促进两岸关系和平发展，进一步为两岸民众谋福祉。

本届论坛为期1天，分为开幕式、专题研讨和论坛小结等三个部分。开幕式上，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中国国民党主席朱立伦将分别致辞。开幕式由中共中央台办主任张志军与中国国民党副主席黄敏惠共同主持。

开幕式后，论坛将分成中小企业、青年与基层、经贸科技、文化教育等四个专题研讨组进行分组讨论，包括：促进两岸产业分工合作，建立两岸供应链合作体系；两岸合作，共创青年就业与创业机会；两岸经贸合作与区域经济整合之回顾与展望；两岸文化产业交流的

回顾与展望等十余个议题。

根据公开行程，中共中央总书记习近平将于4日在北京会见朱立伦，就两党交往和两岸关系交换意见。这是国共两党领导人6年来首度会晤。

朱立伦是1949年后继连战、吴伯雄之后，第三位访问大陆的任中国国民党主席。本月1日，朱立伦在台北临行（离台访大陆）记者会上表示，两岸几十年交往，各方都参与很多，了解很多，最重要的是希望为台湾好、为下一代好。要用正面乐观的态度、进取积极的想法，让两岸关系的发展对下一代更好。



2日中午，朱立伦抵沪后，国台办主任张志军到机场迎接。 新华社发

朱立伦访大陆，首站到复旦与学生交心

“年轻人要追求公义和公益”

“能力越大、责任越大”，“现在的年轻人，除了经济，还要追求公义与公益”。2日下午，中国国民党主席、新北市市长朱立伦登陆“首秀”，在复旦演讲，并与“80后”、“90后”青年学生谈起人生观。



▲ 2日
下午，朱立伦到复旦大学演讲，受到学生欢迎。

谈身份：
以“朱老师”身份
与学生交流

朱立伦2日下午3时左右抵达复旦大学，参观校史馆后，于下午3时35分向复旦大学学生发表演讲并互动。

朱立伦表示，他重回校园特别有感触，因此特别交代介绍他时，背板不要称他是国民党主席或新北市长，希望以“朱老师”身份与青年朋友交流。

谈理想：
除了钱
还要有“小确幸”

朱立伦在演讲中说，两岸都经过经济快速成长的阶段，个人所得十倍增加，“对我们这个时代来说，就是要发展经济”，但是台湾经济走到一个阶段，现在的年轻人想法已经改变，考虑的不只是所得，而是能为下一代留下什么。

朱立伦说，很多台湾的年轻人都说，钱已经不是最重要的，追求的是某些理想，可能是“小确幸”，也可能是“大理想”。例如有个青年创

其实，生于1961年的朱立伦从政前确实是教师。1985年，朱立伦从台湾大学工商管理系毕业后赴美留学，获得纽约大学财务金融学硕士和会计学博士学位，1992年回台湾大学教书，成为该校最年轻的教授。

朱立伦跟复旦大学间接有缘：1949年后，台湾对不少大陆高校“复校”，复旦

业者，他虽然是做旅行社，却是专门帮到其他国家当志愿者的人安排旅程。

朱立伦幽默笑说，台湾许多小朋友称他“朱朱伦”，听起来像是蜘蛛人，这让他想起电影《蜘蛛侠》所说的“能力越大，责任越大”这句话，他勉励年轻学子来自繁荣、稳定的时代，应该要有更高、更广的责任。

朱立伦还引述了《21世纪资本论》，书中提到经济成

大学在台湾没有“双胞胎”，但台湾有“复旦中学”，位于桃园市（原桃园县），该校和复旦大学有一样的校训校歌，而朱立伦曾当过两届桃园县长。

严格来说，这也不是朱立伦的大陆“首秀”。朱立伦曾在20年前（1995年）到北京大学担任客座教授，1998年参加了北大百年校庆。

谈批评：
坚持自己的理念
做就要做好

一名学生提问说，台湾内部出现很多不同的声音，究竟是什么因缘促成朱立伦做出率团赴陆访问的决定？

对此，朱立伦表示，台湾是非常多元的社会，批评一定会有，扣帽子或抹黑也都

是很自然的现象，然而坚持自己的理念最重要。

他举例说，“国父”孙中山先生在革命的过程中也被冠上“什么寇”，负面攻击一定也很多。或是推动社会企业的人，也会面对“先赚了钱再谈理想吧”的批评。

朱立伦说，他不认为自己高人一等，只是“中上之资”，因此“做就要做好”是他的人生观。但“你们都是天之骄子”，“要想想自己要为下一代做什么”。

据中新社、人民网、台海网等

“习朱会”将深化九二共识

在5月4日的会晤中，习近平与朱立伦会晤些什么？有国民党人士称，此次会晤双方必然涉及“九二共识”话题，朱立伦将对“九二共识”的内涵进行阐述。据了解，他会提出深化“九二共识”内涵的主张，并希望进一步勾勒两岸关系发展的新愿景。党内人士还对岛内媒体说，此行重点在于深化“九二共识”，而不是此前岛内媒体猜测的对“九二共识”实现“超越”。

台湾《联合报》称，双方除了触及“九二共识”，还将触及经济、科技、青年等层面的话题。其中，台湾参与亚投行将是彼此对话的一个重点，但不会就实质内容多着笔墨，而是原则性交换意见。

中国社科院台湾研究所研究员王建民认为，“习朱会”是朱立伦全面系统阐述两岸关系主张的机会。在岛内政局处于新变化的情况下，“习朱会”对国民党在选举中提高信心也有积极意义，同时也可对民进党模糊的两岸政策产生压力。

台湾《旺报》说，两岸政策向来被认为是民进党能否前进“总统府”的最后一里路。如果蔡英文在访美前仍无法取得北京对民共交流的善意响应，其面对的内外压力将增大。而不论对于朱立伦还是蔡英文，“九二共识”都是前往北京的通关密语。（环球）

朱立伦 “登陆”行程

5月2日

中午：抵达浦东机场
下午：在复旦大学演讲
晚上：与全国政协主席俞正声会谈

5月3日

上午：出席两岸经贸文化论坛并致辞
晚上：抵达北京

5月4日

上午：与习近平会晤，并召开记者会
下午：访问北京大学，并与北大师生座谈
傍晚：赴香山碧云寺祭拜孙中山衣冠冢
晚上：乘机回国